

TRUD

10/28/72

# ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

## ОБРАЗОВАНИЯ СССР ОТКРЫВШЕЕ Ю ЭРУ

в борьбе за мир и социальный прогресс. Вдохновляющий пример Советского государства, отмечавшего свою полувековую юбилей, является выдающимся фактором в истории развития человечества. «Мы счастливы», — подчеркнул далее Чандридж Ядав, — что наши отношения с Советским Союзом, Советским правительством и народом успешно развиваются день ото дня.

## РАДЫ НАД АЛВАНОМ

Израильские самолеты вновь вторглись в Сирию. По сообщениям местной печати, воздушные полеты над центральными и восточ-

## А ПРИНЯТА

Новым главнокомандующим вооруженными силами и военным министром назначен генерал-майор Ахмед Исаиа Али, занимавший до этого пост начальника службы общей разведки. Министром военной промышленности стал Ахмед Камель аль-Бадри.

## КОНТАКТЫ

Представители профсоюзов Австрии побывали в Советском Союзе еще в 1946 году. Сейчас каждый год в СССР приезжают пять—шесть наших профсоюзных делегаций. Мы с интересом знакомимся с жизнью советских трудящихся и рассказываем об этом у нас в стране. Контакты и сотрудничество между нашими профсоюзами мы находим для себя полезными и нужными. Поэтому в следующем году мы намерены значительно увеличить число наших профсоюзных делегаций. Часть из них составят посланцы отраслевых профсоюзов. Эта новая для нас форма связи позволит еще больше углубить наше сотрудничество.

Центральный секретарь профсоюза металлургов и горняков Р. Крицек и заместитель председателя профсоюза строителей и деревообделочников Р. Раутнер отметили, что отраслевые профсоюзы в СССР имеют большой опыт в области охраны труда и социального страхования.

На наших гостей произвело большое впечатление то, что профсоюзы СССР, их комитеты на предприятиях, полагаются большими правами и непосредственно участвуют в управлении производством.

М. МИХАЙЛОВ.

У ВЪЕЗДА в город Табка установлен большой транспарант. На нем написано: «Евфратская плотина — это школа». Закончив ее, мы выйдем из царства тьмы». Если проехать через весь город и остановиться там, где с высокого обрыва открывается panorama строительства гидроузла, можно видеть обелиски. На камне высечены слова: «Здесь 6 марта 1968 года начало строительство Евфратской плотины — символа искреннего сотрудничества Сирийской Арабской Республики и Союза Советских Социалистических Республик». «Мы счастливы», — подчеркнул далее Чандридж Ядав, — что наши отношения с Советским Союзом, Советским правительством и народом успешно развиваются день ото дня».

Визу кипит работа. Почти максимум достигло количество занятых на стройке людей. Здесь сейчас трудится 1.000 советских рабочих, техников и инженеров и около 9 тысяч сирийцев. Из них 6 тысяч приобрели рабочие профессии прямо в ходе строительства, работая рука об руку с советскими друзьями. Почти 2 тысячи квалифицированных специалистов для стройке созданы с советской помощью учебным центром в городе Алеппо. Работа идет круглосуточно. Никто в Табке не сомневается в том, что, как это предусмотрено планом, в июне 1973 года Евфрат будет перекрыт. Поперек реки лежат плотина длиной 4,5 километра. Начнется заполнение водохранилища, которое позволит оросить 640 тысяч гектаров земли. Первая очередь ГЭС, которая также пускается в 1973 году, будет иметь 3 турбины общей мощностью 300 тысяч киловатт.

Большая стройка — большие проблемы, — говорит генеральный директор высшей организации по делам Евфратской плотины Субхи Каахали. — Велико экономическое значение Евфратской плотины и ее гидростанции для Сирии. Об осуществлении этого проекта мечтали лучшие люди страны. Первые сирийские инженеры поднимали вопрос о плотине на Евфрате еще в 20-х годах. Но только по достижении подлинной политической независимости, только с развитием плодотворного сотрудничества с Советским Союзом сирийский народ получил возможность осуществить свою мечту. Никто не может остановить наши усилия. Шестой год продолжается агрессия Израиля. Наша страна расходует большую часть бюджета на оборону. А именно в годы агрессии, весной 1968 года, началась стройка на Евфрате и именно в годы агрессии идет успешное осуществление этого великого проекта. Но судя дела в Табке проходит второй фронт борьбы с врагом за свободу и независимость.

Сирийские и советские строители в Табке — одна семья, — подчеркивает Субхи Каахали. — Вместе работаем. Живем в соседних домах. Чувствовали, строительство началось бы на несколько лет раньше, если бы не приски империализма и местной реакции. Буржуазные правительства 1961—1963 годов затягивали решение вопроса начала работ на Евфрате. А пришедшие в 1963 году в власти в стране правые баасисты решили было осуществлять евфратский проект с помощью ФРГ. Отстранение от власти баасистского режима и начало полосы

совместно организуемый отдыши. Уверены, что успешно достигнем окончания строительства плотины и гидростанции.

Да, сейчас в Табке говорят уже о скором завершении работ первой очереди проекта. За четыре года здесь вырос город с населением 33 тысячи человек. Сотни детей, родившихся на берегу Евфата за это время, будут называть Табку своей родиной. А ведь совсем недавно здесь не было абсолютно ничего. У меня в старом блокноте есть запись воспоминаний ветерана евфратской стройки, советского инженера Николая Ефимовича Зюзникова. Он был в числе самых первых советских изыскателей, пришедших на берег Евфата.

прогрессивных преобразований вызвали недовольство на Западе. Были отказаны в реализации своих обязательств по кредитам. Тогда правительство Сирии обратилось к Советскому Союзу. В 1966 году было подписано соглашение, по которому Советский Союз взял на себя обязательство оказать сирийцам помощь в строительстве Евфратского гидроузла и плотины.

От реализации евфратского проекта, отмечает профсоюзный еженедельник «Аль-Иштарка», страна получит дополнительную сельскохозяйственную продукцию на 1 миллиарда сирийских фунтов в год, на одну треть возрастет национальный доход страны. Только ввод первых трех турбин ГЭС более чем вдвое увеличит мощности сирийских электростанций.

— Табку недавно называют в Сирии пионером всех строек, — говорил мне председатель Всеобщей федерации рабочих профсоюзов Сирии и Махмуд Хадид. — Энергия является основой современного промышленного развития. Евфрат полностью обеспечивает наши потребности. С ним ускорится численный рост рабочего класса, углубится и расширится социально-экономический прогресс. Недаром именно на Табке родился в Сирии почтенный производственный союзничество, здесь был выдвинут лозунг: профсоюзы — школа социализма.

В эти дни, когда в ознаменование 15-летия советско-сирийского экономического сотрудничества по всей Сирии проходит Неделя сирийско-советской дружбы, в печати, на радио, телевидении страны, на собраниях общественности звучат много теплых слов в адрес советских людей, выражается высокая оценка интернациональной политике КПСС и Советского правительства. В печати приводятся красноречивые данные о размахе экономического сотрудничества Сирии с Советским Союзом. Так, в рамках этого сотрудничества в общей сложности сооружено или находится в стадии строительства около 50 промышленных и других важных экономических объектов, представляющих красногульный камень независимой сирийской экономики. Из них 27 объектов уже введено в строй. Среди них — железные дороги, нефтепромыслы, предприятия химической промышленности, ирригационные системы и другие важнейшие объекты.

Сирия уверенно строит свое будущее. В равноправном сотрудничестве с Советским Союзом сирийский народ черпает новые силы для успешного продвижения вперед.

А. РЕПИН.  
[Соб. корр. «Труд»].

ТАБКА — ДАМАСК — КАИР.  
27 октября.



## ПОКАЗЫВАЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 18.00 — Наука—сельское хозяйство. 16.30 — «Костычев. Пионерский телесериал». 17.00 — «Рыболовы на новых линиях». Концерт-очерк. 17.30 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». 18.10 — «Союз науки и техники». Концерт артистов оперетты. (Цв.). 19.30 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Вера, Надежда, Любовь». 1-я серия. (Цв.). 21.00 — «Время». 21.30 — «От всей души». Встреча с коллективом колхоза имени А. Суворова Винницкой области.

Вторая программа. 18.20 — «Отдых швартовыми». Художественный телефильм. (Цв.). 19.45 — «На московском орбителе». 20.15 — «Спокойной ночи, малыши». 20.30 — «Высокие школы столицы». 20.50 — «Умарины». Фильм-концерт. (Цв.). 21.30 — Н. Городцов — «Монз». Телесъемка.

Четвертая программа. 19.35 — «Клуб четырех коней». 20.15 — «Концерт молодых». (Цв.). 20.45 — Программа научно-популярных фильмов. 21.30 — Фильмы раннего кино.

ВТОРНИК, 31 ОКТЯБРЯ

Первая программа. 9.45 — «Костычев. Пионерский телесериал». 10.15 — «Зима — не полевой сезон». Художественный фильм. (Цв.). 11.25 — Программа документальных фильмов. 12.15 — «Огни Сирии». 12.45 — «Товары — народу». 18.45 — «Василий Крылов». 17.15 — Для школьников. «Весенний следопыт». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». 18.10 — Для детей «Веселые Карандаши и его друзья». (Цв.). 18.40 — «Поле почты «Понтига». 19.10 — С. Харминов — Третий концерт для фортепиано с оркестром. 19.50 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Вера, Надежда, Любовь». 2-я серия. (Цв.). 21.00 — «Время». 21.30 — «И. Андроников рассказывает...» 22.30 — Спортивный дневник.

Вторая программа. 18.20 — Программа документальных фильмов. 19.00 — «На московской орбите». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо». В первом — «Спокойной ночи, малыши». 21.45 — «На подмостках сцены». Художественный фильм. (Цв.).

Четвертая программа. 19.25 — «Стадион неожиданности». 20.20 — Валет А. Хачатуриана «Гамза».

СРЕДА, 1 НОЯБРЯ

Первая программа. 9.45 — Для школьников «Подарки друзьям». 10.15 — «Дон Кихот». Художественный фильм. (Цв.). 11.50 — «Сегодня и каждый день». Документальный фильм. 13.00 — «За экономию и бережливость в «большом и малом». 18.00 — «Учение Ч. Дарвина об эволюции организма мира». 18.30 — Для детей. 17.15 — «Сказка песен». Концерт. 17.00 — «Книжная лавка». 17.45 — «Семь дней Череповецкого металлургического завода». 18.10 — Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Пятницкого. 19.10 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.40 — Премьера многосерийного художественного телефильма «Вера, Надежда, Любовь». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Девять дней одного года». Художественный фильм.

Вторая программа. 18.15 — Программа документальных фильмов. 19.05 — Концерт. 19.45 — «На московской орбите». «Спокойной ночи, малыши». 20.30 — «Подмосковье». Телебородение. 21.00 — «Веселая мелодия». Эстрадный концерт. Передача из ГДР. 21.30 — «Девять дней одного года». Художественный фильм.

Четвертая программа. 19.20 — «Дороги». 19.50 — «Ваше мнение». (Цв.). 20.40 — «Клуб инновещания». (Цв.). 21.40 — Телевизор миниатюр. «Наполеоновские всевозможности» (Цв.).

ЧЕТВЕРГ, 2 НОЯБРЯ

Первая программа. 9.45 — Для детей «Лети, наша песенка!» 10.15 — «Свадьба в Малиновке». Художественный фильм. (Цв.). 11.30 — Играет Н. Гаврилов. 12.30 — «Продолжение». Г. Гайдуков. 13.30 — «Колобок и японка». 12.50 — Пр.

## САМОДЕРЖЕЦ «ДАРЕНЫХ» ОСТРОВОВ

КАНВЕРРА, 27 октября. (ТАСС). Население Колосовых островов, которые